CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Uma bomba d’dgua eleva 4gua para uma
caixa que tem o formato e as dimensdes (metros)
indicadas pela figura abaixo. Sabe-se que a
bomba d’agua tem uma vazdo de 50 litros por
minuto. Dos graficos abaixo, o que melhor
representa a altura atingida pela dgua na caixa é:

a) b)
hi'm him

d (ntog) u xl:rru'tmtos):
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0 (minatos) u —
e)
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22. As funcdes a seguir representam o custo C(x)
de producdo, em ddlares, e o preco de venda
V(x), em dolares, de um determinado produto.
Onde x representa a quantidade de produto.

3
Considerando C(x) = EX +18 e V(x)=2x, 0

nimero de unidades deste produto que deve ser
vendida para que se obtenha um lucro de 144
ddlares é:

a) 324
b) 543
c) 128
d) 342
e) 345

23. Pesquisadores de uma empresa de piscicultura
desenvolveram experimentos sobre o crescimento
de tilapias. Apds o levantamento de dados sobre o
comprimento (y), em centimetros, € o tempo (t)
de vida, em dias e, usando métodos de ajuste de
curvas nos dados experimentais, encontraram
uma fun¢do que modela o tamanho da tildpia em
relac@o ao seu tempo de vida. A fun¢ao modelada
foi expressa pela expressao:

y=345 +log,(t+1)

Usando a fun¢do do modelo proposto, o tempo
aproximado para que uma tildpia atinja o
comprimento de 8,45 cm € de:

a) um semestre.
b) uma semana.
¢) uma quinzena.
d) um més.

€) um ano.

24. As afirmativas a seguir referem-se as fungdes
pares e impares.

I- O produto de duas funcgdes impares é uma
funcao par.

II- Toda a fun¢ao polinomial de grau impar é uma
funcdo impar.

III- O produto de uma fung¢do par com uma
funcdo impar € uma fungdo par.

IV- A soma de fungdes pares € uma funcdo
impar.

Esta(ao) correta(s):

a) apenas as afirmativas Il e 1L
b) apenas as afirmativas [ e IV.
c) apenas as afirmativas [ e I1.
d) apenas a afirmativa L.

e) apenas as afirmativas II, Il e IV.



25. Dada a funcdo periddica
f(x) = cos(x) - sen(2x), o nimero de raizes reais

no intervaloreal [0 ; 27 [ é:
a)s
b) 4
c)3
d)2
e)l

26. Tém-se duas circunferéncias concéntricas,
sendo que a maior tem raio R € a menor tem raio
r. Um quadrado de lado x estd inscrito na maior
circunferéncia e circunscrito na  menor

. A . .~ ~ r z
circunferéncia. Nestas COHdeOCS, a razao E c

igual a:

N

2

a) 7

b) 242
NE)

3
C) 7
d) 33
e) J2

27. Um Endlogo deseja produzir 2000 litros de
espumante tipo E;, com 8% de teor alcodlico,
misturando espumante tipo E,, com 5 % de teor
alcodlico, com espumante tipo Es, com 13 % de
teor alcodlico. A quantidade de espumante tipo E;
necessdria para se obter a mistura idealizada da
espumante tipo E; é:

a) 1200 litros
b) 750 litros
¢) 1250 litros
d) 1350 litros
e) 850 litros

28. A equagdo da posicdo de um corpo em
movimento harmdnico simples € expressa pela
funcdo x=0,05cos(2zt+7x). O grifico que
melhor representa a funcdo da posicdo x em
relagc@o ao tempo ¢ é:

a)
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29. Um cavalo estd amarrado a uma corda de 20
metros de comprimento em um dos cantos da
cocheira. Sabe-se que a cocheira tem a forma
quadrada de 10 metros de lado. A figura abaixo



representa a planta baixa da cocheira. Supondo
que a corda esteja sempre bem esticada, girando
em torno da cocheira, a maior distancia que o

cavalo percorrera serd de:
/ Cavalo

20 m

_~

Cocheira

A |
a) 407 m
b) 507 m

c) 60z m
d) 707 m

e) 80r m

30. Uma vinicola deseja construir a sua cantina
em um local situado a 200 metros da fonte
produtora e deseja usar um baldo com gés hélio
com a logomarca da vinicola. Este baldo estd
amarrado por duas cordas A e B, como mostra a
figura a seguir:

Balao

B Cantina

o]

Fonte Produtora A H
o .
[l
I

200 m

A altura H serd igual a:
a) 1003 m

b) 50v3 m

¢) 1203 m

d) 1803 m
e) 120 m

31. As circunferéncias 1 e 2 com as respectivas
equacoes:

A=x"+y’+2x+8y-17=0 e
A=x"+y —4x+2y+1=0

interceptam-se nos pontos A(x,,y,) € B(x,,y;).

As somas x,+x, e y,+ty, valem,
respectivamente:

a)2el

b)3el

c)de-1

d)6e0

e)le-5

32. Suponha um cubo inscrito numa esfera de
raio R. A razdo entre o volume da esfera e do
cubo inscrito nela é:

23

a) 22
3

by 33
2

83

c) 2
9

43

)3~

83
e) 2
3

33. Os pontos A, B e D, pertencem ao retangulo
gerador do cilindro de revolugdo, conforme a
figura abaixo. O ponto D divide a altura do
cilindro em duas partes iguais. Se o angulo «
mede 90°, pode se afirmar que:

a) a area lateral é o dobro da area da base do
cilindro.

b) a altura € igual a duas vezes o diametro da
base.

c¢) a altura € igual ao raio da base.
d) a drea da base € igual a area lateral do cilindro.

e) o cilindro € eqiiilatero.



34. As afirmacOes a seguir referem-se a matrizes
e determinantes.

I- As matrizes A e B de ordem 3, sdo tais que

-1 pT
det A=3det B, entdo det(A 3B ]:%

- A matriz A=(q;),, =j"—-2' tem como sua

. oo AT=21 ) .
inversa a matriz A~ = , onde I € a matriz
det A
identidade de segunda ordem.
-1 -3

III- Sendo A:{ 3 }, I a matriz identidade

de ordem 2 e k um numero real, entdo a matriz
B=A—-kI éinversivelse k#—-1¢e k#3.

IV- Se A e B sdo matrizes quadradas de ordem p
e A=nB, com nreal, entdo det(A) = p"detB.

Estao corretas:

a) Apenas as afirmativas Il e I1L.
b) Apenas as afirmativas I, II e III.
c) Apenas as afirmativas [ e IV.

d) Apenas as afirmativas Il e IV.

e) Apenas as afirmativas II, [l e IV.

35. Uma pirdmide quadrangular de altura H é
seccionada por um plano paralelo a base gerando
um tronco de piramide, o qual possui os seguintes
elementos:

A = apétema da base maior;
a = apdtema da base menor;
S = area da base maior;
s = area da base menor;
h = altura.

Dadas as afirmativas:

I- O volume do tronco pode ser obtido através da

h(S+SXs+5)
3 )

relacdo V =
II- A darea lateral do tronco pode ser obtida
através da relacio L=4(A+a)[(A—a)* +h’].

IMI- Se S =25, entio H =hy2 .

VAL
A H

Estdo corretas

a) Apenas as afirmativas II, Il e IV.
b) Apenas as afirmativas I, Il e IIL.
c) Apenas as afirmativas I, Il e IV.
d) Apenas as afirmativas I, [T e IV.

e) Apenas as afirmativas I e III.

36. Em 1980 um pecuarista possuia 495 animais
em seu rebanho. A partir dai, a cada ano nasciam
305 animais e 270 eram vendidos. Em 2005 uma
infestacdo de febre aftosa obrigou o pecuarista a
sacrificar certa quantidade de animais que nao
ficou registrada. A partir de 2005 o numero de
animais de sua propriedade cresceu 30% a cada
ano e hoje o pecuarista possui 1875 animais. Uma
equipe de pesquisadores precisa saber o nimero
de animais que foram sacrificados devido a febre
aftosa. Nessas condicdes esse nimero €:

a) 1370
b) 582
c) 602
d) 768
e) 505

37. Trés nimeros estdo em P.A., de modo que a
soma desses nimeros € 6 e o produto é -10.
Outros trés nimeros estdo em P.G., de modo que

, . 157 .
a soma desses nimeros € Iy e o produto é 27.

Se os termos da P.G. formam o dominio e os
termos da P.A. formam a imagem de uma funcao,
essa funcao € dada por:

a) f(x)=log,(x+1)
b) f(x)=1-log, x

¢) f(x)=logs(x—1)
d) f(x)=-log,(x+1)

e) f(x)=1+log,x

38. Uma esfera € colocada no interior de um cone
reto de raio da base 5 cm e altura 12 cm. A
posicdo onde a esfera toca o cone € tal que divide
a geratriz deste ao meio. Nessas condicdes, a



distancia do centro da esfera ao ponto em que

divide a altura da piramide ao meio é:
13

a) —cm
12

b) Ocm

39. O simbolo do equilibrio entre os opostos,
mostrado na Figura a abaixo, pode ser obtido a
partir de trés circunferéncias tangentes conforme
a Figura b. Se um novo simbolo for projetado a
partir de cinco circunferéncias tangentes

conforme a figura c, onde a circunferéncia maior
¢ dada por A:x’+y*—4y=0, o raio das
circunferéncias tracejadas é:

40. A integral da fun¢io y=x’vx’+1 é dada
por:

a)Y 2x° +1—sen_1x)+c

_ xxlx2+1(
8

X+

b) Y:—51(3x4+x2—2)+c

(x2 +1)\/x2 +1
c) Y= 3 +c

1
d) Y=\/x2+1—tg_1( J+c
Vx'+1

&) ¥ =(x*+1) —(x +1) +c

41. Alguns teoremas sdo uteis para o célculo da
Transformada de Laplace (L{}). Considerando a
definigdo: fi(x) € E se:

i) fix) é definida paratodo o 0 = x < =

ii) € continua por partes em todo intervalo
fechado 0 =x =b, b= 0;e

iii) f{x) é de ordem exponencial .

A alternativa que representa o teorema da
Linearidade é:

a) Se f(x)eE,, entdo, qualquer constante a,
L{e*f(x)} =F(s —a) (s >a +a).

b) Se fi(x)eE, e fa(x)eE,, entdo para duas
constantes quaisquer cy e c2,
afilx) +efalx) e Eg e

L{er f(x) + cafa(x)} =c; L{f1 (x)} + o L{f2 (x)}.
c) Se f(x) € E,, entdo, qualquer inteiro positivo n,

L (0} = (~1)" L [F(s)]

d) Se fi(x)eE, e fa(x)e E,, entdo para duas
constantes quaisquer ci e c2,
o filx) + o fulx) e Eg €
L{e i () + 3 f2(x0)} =c1 L{f1 () }e  L{f; (1)}

e) Se f(x)eE,, entdo, qualquer constante a,
L{le**f(x)} =F(s+a) (s>a+a)

42. Das alternativas abaixo, qual delas representa
a derivada da fungdo y = 0,8in(5 — x2):

dy 0.8

a) dx  5—zxl
dy _ —lbx

b) dx 5—x?
dy  —0Bw

C) dx  5-x%

)

dx Inm (5—xTh



43. Determinada empresa de computadores tem para
um determinado produto a sua fungio receita expressa
por R{x) = —8x2 + 250x. A alternativa que apresenta

0 novo valor da sua receita marginal para uma venda
correspondente a 10 unidades deste produto é:

a) 800
b) 410
¢)1700
d) 2500
e) 90

44. Qual o coeficiente angular da reta tangente a
curva y = sen®x no ponto onde x = g?
Vi
a) T
b) 0
c) 20\‘:03;—?
45
d) -

e) 539?1;—?

45. Qual o valor da integral definida da fungdo
flx) = ixa no intervalo entre [—1,1]?

1
a)a
b) 0
c):—;

1
d)ﬁ
e)l

46. Qual a solucdo da integral [ x e3*dx, sendo C
a constante de integracdo?

a)%xel" +C
1 1
b) Exeax— EEEI +C
1 1
c) Exeax + Eeax +C
d) 3xe¥* + 3 +(C
1 1
e)—eax[x——]+ c
3 3

da

b
et +a™*

47. Qual a solucao da integral f onde C

¢ a constante de integracao?

a)tan le* + C
b) lez= 4 C

=

¢) Ztan~le* +C
d) 2e¥ —2e7* +C
e) ]

48. Dada a equacdo diferencial g+5}-‘ =0.

Determine a ordem da equacdo diferencial, se é
linear ou nao-linear, homogénea ou ndo-
homogénea e coeficientes constantes ou
varidveis. A alternativa correta é:

a) primeira ordem, linear,

coeficientes constantes.

homogénea e

b) segunda ordem, ndo- linear, homogénea e
coeficientes constantes.

(¢]

c) primeira ordem, nao-linear, homogénea
coeficientes variaveis.

d) segunda ordem, linear, nao-homogénea e
coeficientes constantes.

e) primeira ordem, ndo-linear, ndo-homogénea e
coeficientes constantes.

49. Sabe-se que uma substincia radioativa diminui a
uma taxa proporcional a quantidade presente, e €

representada pela equac@o diferencial E — kN = 0.

Inicialmente, a quantidade de material é de 700
miligramas, e observou-se que, ap6s 2 horas,
perderam-se /0% da massa original. Qual a expressao
para a massa de substincia restante em um tempo
arbitrario 7, sendo N a quantidade de substancia
presente no instante ¢?

2) N = 10¢ ()
byN=t

C) N = eln(ﬁr}

d) N = 100 eain(3e)
&) N = 5ea™®

50. Qual das alternativas abaixo representa a
transformada de Laplace de f(x) = x3?
1
a) ;
b) =
c) 3—25
d) —
e)l



